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Örökös rabszolgaság.Pécs. 1901. április 1.jiA „Budapesti Hírlap* az Adria-ja- T88jat uyomáB keletkezett nagy háborgást és szenvedett erkölcsi vereséget annak tu­lajdonítja, hogy az ország közvéleményt nem hitte el Hegedűs miniszternek azt a indokot, a melyet a tiz év múltán lejáró szerződés sürgős megújításának igazolá sára felhozott. Azt mondta ugyanis a mi­niszter, hogy egyetlen tengeri kikötőnk­nek ez a hajókkal való berendezése, külsőkereskedelmünknek ez a fölfegyverzése —
előkészület az Ausztriától való gazdasági 
elszakadás u j életére. Ezt nem hitték el neki az emberek.Hogy miért nem hitték el, azt is is h egmagyarazza a „Budapesti H írlap", »ikor elmondja, kogy az Ausztriával való 
gazdasági szövetség értékét Magyarországra, az Ausztriával való gazdasági egység 
nagy politikai szükségét a monarchiára any- 
nyiszor és oly á llh a ta to s  hangoztatták ; veszedelmét az elszakadásnak annyira ki­
színezték ; az együttélés föntartására az 
uralkodó akarata is ainyira kidomborodott ; hogy SHiki az országban az uralkodó és a kormány akaratával nem hiszi az elsza­kadást megvalósíthatónak. Minden, ami a monarchiában kormánycselekvéssel történik, abból a célból látszik történni, hogy a gazda-ági egységen megesett repedést be­tömjék. Ezért nem hisznek az emberek

abban az argumentumban, hogy az Adria- szerződés előkészület a gazdasági kettévá­lás esetére. Aíirevaló előkészületet tenni 
arra a célra, a melyre egyetlen hatalmi 
tényező sem törekszik ?Teljesen igaza van a Budapesti H ír­lapnak. Magyarországon minden hatalmi tényező — s ezek köztll a magyar nem­zet akarata már régen ki van küszöbölve — arra törekszik, hogy Magyarország köz­jo g i ig  is, gazdaságilag is megmaradjon abban a rabszolgaságban, a melybe az Ausztriával való közösség, tulajdonképp pe­dig az öszbirodalmi eszme szolgálata juttatta. Törekszenek pedig erre tisztán politikai okok­ból, föláldozva Bemcsak valóságos állami függetlenségünket, de anyagi érdekeinket is.Mert azok a frázisok, a melyekkel hatvanhét óta mindig telekürtölték a vilá­got a gazdasági szövetségnek Magyaror­szágra való nagy értéke felöl, most már ködként foszlottak szét s bízvást elmond­hatjuk, hogy manapság már senki se» hiszi az országban, mikép, a gazdasági közösség föntartása Magyarország érdeké­ben áll. A nemzet minden tényezője nyi­latkozott már ebben a kérdésben, köve­telve a gazdasági különválást s még azok is, akiknek érdekeit a közösség leginkább szolgálja, olyan föltételekhez kötötték an­nak további föntartását, a melyeknek tel­jesítésébe Ausztria soha belemenni nem fog.Hisz az agráriusok közlönye, a Ha­zánk is kijelenti tegDapi számában, hogy

az osztrákok, ha formailag nem is, de tényleg junktimot állítanak fel, összekap­csolják a kvótát a kereskedelmi szerződé­sekkel. vámtarifákkal, pénzügyi konven­ciókkal, forgalmi és szállítási egyezmé­nyekkel, melyeket évek óta függőben tar­tanak, hogy tőlÜDk újabb engedményeket facsarjanak ki. Nos, ilyen áron a gazda­sági közösség még a mi agráriusainknak sem kell, mert ök is a magyar érdekeknek hathatósabb érvényesülését követelik aj ** . « (i *  *gazdasági szövetségben, nemhogy az osz­trákok által követelt újabb engedményekbe belemenni hajlandók lennének.Magyarországon tehát nem kell a közösség se merkantilistának, se agrárius­nak, se iparosnak, se kereskedőnek, se mezőgazdának. Kinek kell hát ! A hatalmi tényezőknek, akik alatt nálunk a kormány értendő. Nem kell a közösség a nemzet egyetlen tényezőjének sem, mert ezek be­látják, hogy érdekeinket az osztrák kap­zsisággal és az ellenünk való égő gyülöl- séggel szemben csak önálló gazdasági politikával leszünk képesek sikeresen meg­védelmezni. A kormánynak pedig kell a közösség, mert ezt parancsosja az összbi- rodalmi politika, a melynek szolgálatára felesketik Bécsben azokat a magyar állam­férfiakat, akikre a hatalom kezelését rá­bízzák.Ennek a politikának pedig a gazda­sági közösség egyik leghatalmasabb esz­köze, mert ezzel gyöngítvén a nemzet
A „Pécsi Figyeld" tárcája.

A bojtár tündére.
— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —Az uradalmi kastély verandáján egy szép, fiatal leány ül s merengve nézi az előtte el­terülő gyönyörű panorámát, azt a végtelen síkságot, melynek hullámzó zöld tengeréből csak itt-ott emelkedik ki egy-egy fehér tem plomtorony, messze tündökölve a napfény ra­gyogó világításában.Körös-körül csendes minden, csak a tá­volból hangzik egy pásztor furulyájának méla- bus hangja, melyre időközönként mint vissz­hang íelelget a park lombjai közül a fülemüle csaiugása, \agy a szerelmes gerlice hízelgő bőgása. 1A ieányka keblét valami kimondhatatlan, csodás vágy tölti be és úgy érzi, hogy szök neki a kastély tágas parkja, ellenállhatatlan erő vonja ki a szabad természet ölébe, ö n ­tudatlanul megy a tilinkó hangja után. ke­resztül kasul a vadvirággal hímzett, gyöngy harmatos mezőkön, mig végre eljutott egy D8gy, szomoiú nyírfához, melynek árnyékában onegpillantotta a furulyázó luhászfegényt. ( Szép halványarcu ifjú volt, egyszerű j durva vászonruhában, vállán esőmosta, tulipános Fürrel. Bokrétás pörge kalapja alól göndör

fekete haja gyűrűkben hullott magas hom-~ tokára, melyen ott derengett a dal géniuszá nak ihlete.A leány elbűvölve a dal varázsától, szót­lanul né2te a legényt s midőn elhangzott a lurulyaszó, megkérdezte tőle, hogy hol tanulta ezt a szép dalt.A bojtár ijedten rezzent össze a meg­szólításra és észrevehető csodálkozással nézett fel az előtte álló szép leányra, a ki látva a legény ijedelmét, hangos kacajra fakadt.— Miért fél tőlem, hisz nem vagyok én boszorkány 1— Megkövetem a kisasszonyt, de olyan hirtelen támadt előttem, hogy azt gondoltam, tflndérleány incselkedik velem.Erre a kisasszony újra elkezdett kacagni. Tetszett Deki ez az eredeti gondolat.— Hát mondja csők izé . . . Hogy ishívják magát ?—  Sudár Laci a becsületes nevem.—  Nagyon szép név. En meg az uraságIlonkája vagyok.— Isten éltesse a kisasszonyt.—  Hát mondja csak Laci, hiszi maga,hogy vannak tündérek ?—  Hiszem biz én és az Isten őrizzen attól, hogy valaha találkozzam egygjel—  Ugyan mért ?— Nem tudom, hegy szívesen hallgatná-e a kisasszony ?— Mondja csak bátran, hanem előbb

terítse le a szűrét. így c l  “ No most Üljön 1mellém.— Megköszönöm a szívességét, de in­kább majd csak állva maradok. Nem való vagyok ilyen finom kisasszonyhoz.—  Ha nem ül le, mindjárt megharag­szom. —  Akkor inkább megteszem a kíván­ságát. — Most tehát mondja el, miért tél maga a tündérektől ? 1— Még kis gyerek voltam, mikor egy-hiró-szer öregapám, a ki nagy tudós ember ben állott, elővette a planétás könyvét, hogy megnézne, mi sors vár reátn az életben. Az volt ott megírva  ̂ hogy ha telnővök, megjelenít előttem egy tflndérleány, a ki adcíig-addig csalogat, míg nem a romlásba visz.— Sohase higyje maga azt Laci. Ilyesmi csak a mesékben szokott megtörténni.— De el kell hinnem, mert a tündér leány már jelentkezett is.— Látta?— Nem láttam, csak a hangját hallot­tam. Körülbelül egy hét óta minden este ott dalol a kastély kertjében, bűbájos hangon.— Hátha más énekel ott és nem a tündérleány ?— Nem lehet az, kérem kisasszony. Hallottam én már lányokat dalolni, de úgy még soha. Ê9 valahányszor felhangzik az a csábitó dal, mindig úgy húz valami a hang



a P É C S I  F I G Y E L Ő

v *
1901. április 2.

ellenálló erejét, osztrák zsebekbe kaparva 
össze minden vagyonúnkat, előkészítik az 
utat arra, hogy tönre tegyék politikai 
önállóságunkat is s végkép beolvasszák 
Magyarországot az összbirodalom éhes 
gyomrába. Ennek a politikának a szelleme 
kisért most Ausztriában fokozott erővel, 
mikor ott az időről-időre változó kvóta, 
az időről-időre megújítandó vám- és ke­
reskedelmi szövetség ellen beszélnek és 
írnak s követelik az állandó kvótát és az 
örökös vámközösséget.Senki le nem tagadhatja azt az éles, merev ellentétet, mely nálunk a nemzet és a kormány, az ország érdekei és állam- férfiaink politikája között gazdasági ügyeink végleges rendezése tekintetében fönnáll. Melyik fog diadalmaskodni ; a nemzeti akarat vagy a kormány, a saját érdekünk vagy az osztrák zsebelés f  Nemsokára az urnákhoz hívják a választókat és a kor­mány erősen bizakodik benne, hogy ő lesz a győztes s akkor hirdetheti nagy garral, hogy a nemzet szentesitette az ő politi­káját s a gazdasági önállóság nem a nemzet akarata, bármennyire követelték is azt a törvényhatóságok, egyesületek és szaktes­t e t e k .De hát valóban a nemzet akarata fog-e megnyilatkozni a választásokon ? Hisz nem a 19 millióból álló nemzetet kérdezik meg, hanem ennek esak választói privilé­giummal bíró alig egy huszadrészét s hogy ezt is hogyan, azt tudjuk sajnos tapaszta­lásból. — Megengedjük, hogy a hivatalos presszió nem fog érvényesülni olyan nyers erőszakkal, a lélekvásár nem fog folyni olyan nyílt arcátlansággal, mint gyászos emlékű Bánffy báró idejében, de a politikai erkölcsök éppen a választói privilégium birtokosai körében már annyira sülyedtek, hogy a nemzet igazi akaratának érvénye­sülését nem várhatjuk ezek szavazatától.Á mai választási rendszer mellett, még ha a legtörvényesebb formában zaj­lanak is le a választások, a nemzet aka­

rata sohasem fog érvényesülhetni, ha az ellenkezik a választást vezető kormány akaratával.Rabszolgaságunkból csak úgy fogunk kimenekülhetni, ha a választói jogot ki­terjesztjük a nemzet legszélesebb rétegeire és behozzuk a községenkint való titkos szavazást. Kormányaink meggyöngitették népünket politikai erkölcseiben, anyagi erejében ; gyönge nép pedig csak úgy ké­pes akaratának érvényt szerezni, ha minél nagyobb tömegekben vetheti szavának su lyát a mérlegbe s ezt olyan módon teheti, a mely biztosítja minden hátrány és ül­dözés elöl azok részéről, a kiknek ez az akaratnyilvánítás nincsen ínyükre.
A budapesti Ügyvédi kamara

közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, 1901. április 1.Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg a budapesti ügyvédi kamara évi rendes köz­gyűlését saját palotájában. A közgyűlést Oyőry  Elek, a kamara elnöke nyitotta meg s üdvö­zölte a nagyszámmal megjelent tagokat. A választmányi jelentés előadója Nagy Dezső dr. kamarai titkár volt. Maga a közgyűlés moz­galmas képet mutatott s a polgári perrend­tartás tervezete ellen irányuló harcias hangu­lat vonult végig a közgyűlésen. Az évi kama­rai jelentés általánosságban való tárgyalásához elsőnek Bleyer Samu dr. szólott :A polgári perrendtartás tervezete meg­támadja az ügyvédség létalapját. A tervezet kodifikációjának iránya olyan, hogy a biró becsukathatja az ügyvédet 24 órára. Deák Ferencre hivatkozik, bogy az ügyvédségnek a nemzet örök hálára van kötelezve. — A mai kormány ezzel szemben valósággal az ügy­védség élete ellen tör. Azt hitte, hogy a ka­mara az ügyvédség ellen tervezett merénylet ellen ki fog kelni. Miután a jelentés nem al­kalmas az ügyvédség sérelmének orvoslására, indítványozza, hogy ne fogadják el.
Rác Géza dr. a jelentést elfogadja.A közgyűlés a jelentést elfogadta a rész­letes tárgyalás alapjául.ntán, hogy csak nagy küzködéssel birom ma­gam visszatartóztatni, bogy a vesztembe ne szaladjak. Pedig úgy is tudom, hogy kárba vész minden erőlködésem. Ha én nem me­gyek, majd eljön ö, hogy megrontson, elpusz­títson Az utolsó szavakat oly szomorúan mondta a szép, halvány juhász-bojtár, hogy a leány szive megesett rajta és kicsibe múlt, hogy sírva nem fakadt.—  Ne féljen Laci, majd megvédelme­zem én magát attól a rossz tündértől. Én leszek a maga jó tündére és ha jön az a másik, átölelem magát mint most. Ugy-e, hogy nem tudna mellőlem elszaladni, akármilyen szép tündér csalogatná is.Ezzel hirtelen homlokon csókolta az ismeretlen gyönyörtől elkábult legényt és gyor­san visszaszaladt azon az utón a melyen, jött, a kastélyba.A meglepettt bojtár pedig csak nézett, nézett utána, mig el nem tűnt a szemei elől. Azután pedig odaszoritotta tenyerét hangosan dobogó szivére, mintha attól akarná megkér­dezni, hogy vájjon ébren van-e, vagy pedig egy szép csalóka álom űzi vele pajzán játé­kát. Ébren kellett lennie, mert hisz még most ie ott érzi annak a szép leánynak a csókját forró homlokán.Ettől a pillanattól kezdve mintha csak kicserélték volna azt a szomorú halvány-arca juhász-legényt. Nem kesergett többé a furu­

lyája, hanem vigan szólt, versenyezve a ma­gasban csicsergő pacsirta dalával.Sudár Laci most már nem télt a rossz tündérektől, hisz van neki egy jó tündére, a ki el fog jönni hozzá, hogy megoltalmazza minden veszedelemtől.Es el is jött. Annak a szép úri leány­nak, a ki gyermek éveit a zárda rideg falai közt élte le, tetszett ez az idilli élet. Minden reggel kisétált a virágos mezőre, leterittette a bojtárral tulipános szüret és órák hosszat enyel- gett vele a nagy, szomorú nyirfa árnyékában.Hanem egyszer aztán hiáoa várta Laci az ő tündérét. Elmúlt a dél, leszállt az est, de mégsem jött. Hazaterelle nyáját, azután elment a kastély udvarára, hogy talán meg­láthatja őt, ha csak egy pillanatra is.Odaben a kastélyban nagyon vigan voltak. A nyitott ablakon át tisztán hallotta Laci, a mint egy erős hang tulharsogva a cigányzenét, azt kitiltotta :— Éljen a mátkapár !Lacival fordult egyet a világ. Most már tudta, hogy miért nem jött el hozzá az ő jó tündére. Ma tartják az eljegyzését.Az a délceg, erős legény összeesett mint a villámütött és sírva, nyögve fetrengett a poi- ban. Fent kivilágított teremben pedig víg ka­cagás között csengtek össze a pohaiak.Végre erőt vett magán és lelkeit a föld­ről, végig simította magas homlokát, s az arca nyugodt vol. Elővette szűre újából a f'urulya-

Seende Sándor dr. a kamarai értekez­letekről beszélt Kifogásolta, hogy csak egy ilyen kamarai értekezletet tartottak a mait évben. Javasolja, hogy a kamara évente 4 kamarai értekezletet tartson. — A gyám és nyugdíjintézet tételénél pedig az alapszabály­tervezet átdolgozását javasolja. A közgyűlés dr. Nagy Dezső titkár felszólalása «tán elve­tette a javaslatot.
Enyickey Gábor : A kúrián teljesítendő közvédöi funkciók ellátására idősb ügyvédek kineveztetését javasolja.Dr Nagy  Dezső : Nincsen semmi kifo­gásolni való abban, hogy a kúria az előtte folyó bűnvádi tárgyalásokra fiatalabb ügyvé­deket rendel ki. Közöttük vannak olyanok, a kik e hivatásnak megfelelnek s a todolog az, hogy az ügyvédi névnek e helyen is becsületet szerezzenek. Az ügyvédség demokratikus elve is azt hozza magával, hogy az ügyvédnek te­kintet nélkül a korra, alkalom adassők tehet­ségét kifejteni. S  e részben épen a fiatalabb kartársakat kell támogatni, a kik erre jobban is ráérnek s a kiknek az erkölcsi tökét kell gyűjteni a jövendőbeli megerősödéshez. — A kúria eljárása tehát csak helyeselhető, a ka­mara választmánya is ebben a véleményben van s úgy véli, hogy a közgyűlés is erre az álláspontra helyezkedik. (Általános helyeslés.)Dr. F ried  Vilmos a kamara évi jelen­tésének a polgári perrendtartás tervezetét tár- gyazó részét enyhének tartja s a következő módosítást ajánlja :Az ügyvédi karnak az általános igazság­szolgáltatással összhangzásban levő érdekei nemcsak feltűnően mellőztettek, de a tervezet számos rendelkezése egyenmén az ügyvédi kar függetlensége és léte ellen tör. Az ügyvédi kar, bár önérzettel bivatkozhatik azokra a szolgálatokra, a miket a jog és a közsza­badság érdekében teljesitett és teljesít és bár egyes osztályok a maguk külön érdekeit nyíl­tan és ridegen érvényesítik a közéletben, — sniyos helyzete dacára a törvényhozást a maga anyagi sérelmével sohasem háborgatta. De azért nem hallgathatjuk el, hogy karunkban már is mélységes az elkedvetlenedés és egyre jobbaa meggyökerezik a nézet, hogy következetes had­járat indult meg, melynek végcélja az ügyvéd­ség mint egyik még fennálló önérzetes és füg­getlen réteg megalázása, anyagi lesülyesztése és erkölcsi megcsorbítása. Tiltakozunk azon lappangó irányzat ellen, mely az ügyvédséget mintegy a közgyülölet martalékául akarjaját és elkezdett rajta szivet tépő, bánatos hangon játszani, mire a teremben mintegy varázsszóra elnémult a gondtalan kacagás, és viszszafojtott lélekzettel hallgatta mindenki azt a bűvös dalt, a minőt nem hallani a vá­rosban hangversenyező favolya-művészektől, mert ilyen hangokat csak a puszták fia tud kicsalDi egyszerű hangszeréből, belelehelve ver­gődő lelkének minden buját, keservét.— Ez Laci, a juhász bojtár —  szólalt meg a házi gazda. — Lám nem is hinné az ember, hogy milyen figyelmes ez a paraszt nép ö  is megemlékezett a leányom eljegyzé­séről és szerenáddal kedveskedik neki. Büszks lehetsz rá leányom.A szép menyasszony nem szólt semmit, csak két nehéz könnycsepp gördült végig ha- lavány arcán, ö  megértette, hogy mit beszél a furulya szomorú hangja.Másnap reggel nem jött a Laci bojtár, hogy kihajtsa a nyájat. Keresték mindenfelé, végre rátaláltak a nagy szomorú nyirfa tövé­ben — átlőtt mellel.Ott is temették el, hisz az volt legked­vesebb pihenő helye, hadd nyugodjék ott holla után is. A földesur szép nagy diófa keresztet csináltatott neki, a airdombját pedig bekerit- tette zöldre festett léc-kerítéssel.Hü szolga volt, megérdemelte.Szegény Sudár Laci 1 Mégis csak betel­jesült rajta a végzett úgy mint ahogy a plá- nétás-könyvben meg volt írva.L ttta n J é ll if ,



1901. április 2 P É C S I  F I G Y E L Őodadobni s a* ügyvédség gyengítését a kö­zönség érdekéül tüntetni tel, holott az a való­ság, bogy jog «sak ott vau, a hol az ügyvédi képviselet érvényesül s az ügyvédség erélyes és éber ellenőrzése nélkül a közszabadság ro­mokban heverne. A kamara azon reményének ad kilejezést, hogy a kormány nem ellensége az ügyvédi karnak, már a legelső alkalommal vissza lógja vonni a tervezetnek az ügyvédi kar léte és függetlensége ellen törő rendelke­zéseit. (Zajos helyeslés és taps.)Dr. Nagy Dezső előadó, a választmány nevében is hozzájárul Fried dr. indítványá­hoz. örül annak, hogy a közgyűlésen e tárgy­ban külön indítvány terjesztetett elő. A mi­niszter volt az, a ki elrendelte, hogy az évi jelentések ezután ne a választmányból, hanem a közgyűlésből terjesztessenek fel. Tette pedig ezt azért, hogy az évi jelentésben ne csak a választmány szólaljon meg, hanem, hogy az hü kifejezője legyen az egész kár közvéle­ményének. Igen helyesen teszi tehát a köz­gyűlés, midőn ezen jogával él. És épen a per- rendtartás tervezete az, a melyen a közvéle­ménynek a legerősebben kell megnyilvánulnia. Az a körülmény, hogy e részben az indítvány a közgyűlésen kelt, bizonyítja annak erőteljes- ségét. S  ha a közgyűlés úgy találja, hogy a választmány jelentésének ide vonatkozó része nem eléggé erős, készséggel járul ahhoz, hogy ebbeli állásfoglalásának oly módon és oly sza­vakkal adassék kifejezés, mint a hogy azt a közgyűlés kebeléből jött inditvány kontempl&lja. Kifogadja a dr. Fried-féle javaslatot.Dr. Várkonyi Vilmos beszélt még, to vábbá Valkányi Lajos és Rác  Dezső s az el­nök óriási lelkesedés között enunciálta a köz­gyűlés egyhangú határozatát, a melylyel az igazságügyi miniszterhez intézendő felterjesz- jesztést a főnti szövegezéssel elfogadták.A segélyalap tárgyalásával a tárgysorozat kimerittetvén, az elnök a közgyűlést bezárta.A kamara évi jelentéséből kiemeljük a következő adatokat :A kamara ügyforgalma 1900. évben je­lentékenyen emelkedett, a minek oka a ta­gok számának szaporodásában keresendő. Bu­dapesten 1900. évi december 31 én 1135 ügy­véd volt. A szaporodás a múlt évvel szem­ben 25 azaz 2 02*/#. — A kamara vidéki tagjainak száma (a kalocsai és pestvidéki tör­vényszék területén) 98 volt. Budapesten a le­folyt 9 év alatt az ügyvédek száma 237 el szaporodott, mig ugyanazon idő alatt az or­szág összes ügyvédeinek száma csak 193 al nőtt. — A kamara területén bejegyzett ügy­védjelöltek létszáma 817 volt. A szaporodás még nagyobb arányú, mint az ügyvédeknél, tehat kilátás van arra, hogy az ügyvédek a közel jövőben ismét jelentékeny számbeli sza ­porodásnak néznek elébe.A lefolyt év folyamán lepett életbe a 
kamarai értekeelet intézménye, melynek célja a kamarai tagok és a választmány között közvetlen érintkezést tartani lenn. Az első ér­tekezlet 1900. december 10-én tartatott meg a kamarai tagok élénk részvétele és érdekes tárgysorozat mellett.Behatóan foglalkozik az évi jelentés az 
ügyvédi nyugdijjal. A kamara, az összes ka­marák kiküldötteiből 1900. október 10 éré országos értekezletet hivott egybe, a me.ynek célja az volt, hogy a kamaráknak a nyugdíj­ügy ben való eljárásának egyöntetűségét lehe hetőleg biztosítsa. Ez az értekezlet tanácsko­zásai eredményéül sok érdekes adatot hal mozott össze, melyeket felterjesztettek az igaz­ságügy miniszterhez. A lefolyt évben tárgyalta a képviselőház dr. Visontai^ Soma állal az or.»z. ügyvédi gyám é nyugdíj intézet tárgyá­ba i benyújtott javaslatot, a melyre nézv* az igaz ágügy miniszter kijelentette, hogy ezúttal farkjulás alá ' enni nem óhajtja. A karn irai j'l ntés hosszasabban foglalkozik az igazság­ügy miniszternek e tárgyban tett nyilatkozatai megcáfolásával Megjegyzi a jelentés, hogy az ügyvédi nyugdíjintézet létesítésére ifj. Krausz

Ede, budapesti ügyvéd 50.000 koronát ado­mányozott, a budapesti ügyvédek saját kö­rükben már 40.000 koronát gyűjtöttekMegelégedéssel és őrömmel konstatálja a jelentés az ált. polgári törvénykönyv és 
a polgári perrendtartás tervezeteinek megje lené.-ét. A polgári perrendtartás tervezetére nézve megjegyzi, hogy az többrendbeli intéz­kedéseiben oly iránynak hódol, mely az ügy­védi kart és az igazságszolgáltatási közérdeket ellentétben állóknak tünteti fel, ezen felfogás ellen már eleve is tiltakozik és kijelenti, hogy e tárgyban külön részletes felterjesztési fog intézni az igazságügyminiszterhez. A törvény­kezési szemlében terjedelmesen és behatóan foglalkozik a jelentés azokkal a tapasztala­tokkal és észleletekkel, melyek a bűnvádi 
perrendtartás életben léteiének első évében tétettek. Az eredményt általában kielégítőnek, de sőt egyes pontokon örvendetesnek mondja. Legjobban bevált a bűnvádi perrendtartásnak két intézménye : a nyomozás és a vádtanács. A budapesti rendőrségnek a nyomozás körül kifejtett működése megfelelő volt. Hasonlóan jó volt a pestvidéki törvényszék területén is a nyomozat. Különösen kiemeli e jelentés a bu­dapesti és a pestvidéki kir. ügyészség, to­vábbá a budapesti kir. büntető törvényszék kebelében működő vádtanács által kifejtett ki­váló tevékenységet.Megelégedéssel lehet visszatekinteni — úgymond a jelentés — az esküdtszékek mű­ködésére is, melyek eltekintve egyes szórvá­nyos esetektől, panaszra nem szolgáltattak okot. Az egyes itt-ott felmerülő feltűnő fel­mentések inkább az esküdtszékhez intézett kérdések helytelen feltevésére vezethetők vissza. Legkevésbé vált be a bűnvádi perrendtartás­nak perorvoslati rendszere, a mely sok te­kintetben bonyolult és homályos intézkedése­ket tartalmaz. Különösen kárhoztatja a ka­marai jelentés a budapesti büntető törvény­szék felebbezési tanácsának azon eljárását, hogy a törvény világos rendelkezésének mel­lőzésével rendszerint tanácsülésben dönt ott is, a hol a törvény világosan tárgyalás meg­tartását rendeli el.

H í r e k .
Pécs, 1901. Április 1. 

A  piestolypárbaj,▼agy
a  flakker-lovak alkonya.Igaz történet 4 felvonásban.

Cseresnyés Zoltán, honvéd 
huszár-főhadnagy könyvet irt : *A 
kardpárbaj veszélytelen kimene­
tele és annak eshetőségei* cimen. 
— Miért épen a kardpárbajról ? 
Miért nem a pisztoly párbajról ? 
Ez szeget Otött a fejembe. Hiszen 
a pisztolypárbaj sokkal veszedel­
mesebb — legalább így mondják. 
Vagy miért nem irt mind a ket­
tőről ?

Avagy nem veszedelmes a 
pisztoly-párbaj ?

Dehát miért nem az ? 
Elhatároztam kideríteni, hogy 

mi rejlik a pisztoly-párbaj mö­
gött.

A nyitjára csakhamar rájöt­
tem .

íme hallják :I. felvonás.(Kávóhaz. — Kartvaaszta!)A. Uram Ön aiáhbvaló a ko kor beli mam- mutnál !B. (dühösen felugrik) : Uram, ez vért kíván !A. (félvállról): Amint tetszik.II. felvonás. (Fegyverkovácsnál.)A. (lihegve jő, verejtékes homlokkal): Délután két ur jön pisztolyokat kikölcsönözni-

íme 10 forint. Olyant adjon, a melyik lega­lább 200 lépésnyire visz a céltól.Fegyverkovács (alázatosan hajlong) : Úgy leszen. — 10 perc múlva. —B. (meggörnyedten, dúlt arccal belép): Délután . . .  két ur jön* pisztolyokat kiköl­csönözni . . . (nyög) ime 10 forint. Olyanokat adjon . . .  a melyik legalább . . . 200 lé­pésnyire visz a céltól . . .Fegyverkovács (hajlong s telette diskré- ten mosolyog): Úgy leezen.III. felvonás.(Erdő, kora reggel ibolyaillat)A. (iszonyatos komoly arccal, méltóság­teljesen céloz és lő) : Puff.Fiakker lovak (előttük két szentelt Mil- ligyertya s térdre borulva, elhaló hangon re- begik) :»Ne ily halált adj IstenemNe ily halált adj énnekem fl<B. (mellét büszkén kifesziti, fölényesen mosolyog, céloz és lő) : Puff 1Kincsem (az egyik flakkeros ló, szivéhez kap, fájdalmasan nyöszörög, majd összeros- kad) : Oh jaj, oh jaj nekem I (Meghal.)Fiakkeros-lov&k (kimúlt társuk fölött forró könnyeket hullatnak) : Nemes Kincsem, miért is kellett neked ilyen gyalázatos halállal elmúlnod. (Tovább könnyeznek. A fiakkerost a guta kerülgeti.)Segédek : Az ügy a lovagiassság szi­gorú szabályai szerint befejeztetett.A. és B. Szervusz pajtás ! (Egymás nya­kába borulnak és rejtélyesen mosolyognak.)IV. felvonás.(I. felvonásbeli kávébáz.)A. és B. A billiárdon táncolva éneklik) : »Ha te tudnád, a mit én . . .«
Filep.

▲  technikus tudósokVégre egy mentő gondolat ! Immár sen­ki se szavalja többé fanyar keserűséggel a hires mondást : Igyál nagyur, nem boldog a magyar. Minden keserves nyavalyánkra meg van a megváltó arkánum. Doktorátus kell a magyarnak, nem szabadság, Az együgyű vagy ügyetlen fiskális, az orvosi tudományok kliens nélkül szűkölködő tudora, valamint a nagypi- páju és kevés dohányu magyar tanár ne büsz- kéíkedhessék többe a dr. odabigyesztésével a neve elébe. Szaporítsuk a doktorok számát. Előzzük meg a világot (illetőleg utánozzuk Németországot) egy korszakos lépéssel s tegyük meg dr.-okká a technikusainkat is. Még kevés a cira, a mely elválaszt bennünket, még ki­csiny a cimkórság szép hazánkban. Gyarapit- suk s szaporítsuk. Ez homeopatikus orvosság.A mi buzgó kultuszminiszterünk behozza a műszaki doktorátust, szabadon a német csá­szár után. Nem kötelező formában, de kinek- kinek tetszése szerint. Már most lesznek dr. mérnökeink s csak mérnökeink. Hogy fogja lenézni a dr. a csak-ot!Nézzük a világot, a nagy találmányok feltalálói, a kik szinte átalakitották a minden- séget doktorok voltak e vájjon ? Franklin Benjamin, a villámhárító eltalálója dr. volt-e? Stephenson, Schwarz Berthold, Volta, Edison, Morse, Hughes. Bunsen avagy Leaseps : följe­gyezhették- e a nevük mellé a doktori grá- dust ?Vájjon Gutenberg, a nyomtató betű föl- találója doktor volt-e ? Hát Clárk, a Lánchíd genialis építője ? Hát Vásárhelyi Pál, a Szé­chenyi viz s/.abalyozó mérnöke ? Hát Bessel, a hajócsavar föltalólőja ? Há* Siemens, hat Zipernovszki ? Ez egy sem doktor s nem is volt doktor.S  ha más terét nézzük a köztevékeny­ségnek a magyar tradíció szerint, feltűnik, hogy Széchenyi István nem volt doktor, Kossuth Lajos sem volt doktor, Deák Ferenc sem, Werbőcy István sem. Ma azonban mindenki
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doktor. A pincér, a borbély s a hordár, ha nem pkarja megnagyságolni vendégét, azt mondja néki : doktor nr. Ez a cim a legolcsób 8 hova*tovább a szaporodó szellemi próletári- átus révén, még olcsóbb lesz.De ki törődik ma ilyesmivel s ha törő­dik, érdemes:e ilyesmivel törődni? Mikor a megélhetésnek, a lét vagy nem létnek nagy kér* dései kopogtatnak nemzeti élelhnk ajtaján : érdemes e kultúránk vezetőséginek, gyengesé­güket istápolni, a helyett, hogy orvoslásáról gondoskodnék ? Avagy még ninc3 elég külsőség iskolázott ifjúságunk s egész társadalmunk éle­tében? Nem bukkanunk*e lépten nyomon haj­meresztő benső fogyatkozásokra, a melyeket ragyogó külsőség takar el ?Azon tessék iparkodni, hogy a nevelés bensőbbé, az* iskolázás hathatósabbá, a mű­veltség mélyebbé fejlődjék, szóval : az ember belső értékét tessék növelni, nem pedig külső díszét szaporítani.Nemes gondolkodásra, mély érzésre, fen- költ lelkekre, fölemelő eszmékre, lelkiismere­tes, munkás, értékes emberekre van szüksége a hazának, nem pedig doktorokra. A fő az ember és nem a dr., amelyet neve mellé tesz vagy tehet. Értékessé a címet az — ember
t68Zl.

](»p ir«nd  1901. á p r ilis  S -á n ,

M nptár : kedd, ápril 2. — Róm. k&Lb. : Paul. 
Ferenc. — Prot : Teodózia. — Görög-kel. (tnárc. 20.) 
Siabbei vtk. -  Zddó : Niaan 13. -  Nap kél 6 óm 
SÍ perckor; nyugszik 6 óm 14 perckor. — Hold kél 
4 óm 69 perckor délután ; nyugszik 4 óra 18 perckor 
reggel.

Idgjalaés. A központi meteorológiai intézet jel- 
szerint: hóemelkedée éa délen csapadék Tárható.

— ( Y l r á g v a i á r a a p  ) Egy száraz fügefa hajladozott az utszélen. A kiszáradt fánál nincs is valami szomorúbb . . . Még az ut fehér pora is belepte. Kis4rtet volt a többi lombos és virágos fügefák, pálmafák sorában! Ez a száraz: fa mégis virágot hajtott, gyü­mölcsöt termett alig anú^i időnek múlása alatt, mi nehány minutuui'g tartó útnak a megtevéséhez szükséges. Levelet hajtott ez a száraz fügefa, a midőn a fehér arcú, fehér homloka, galamb!isztaszemü fiatal férfiember érkezett közelébe és tekintetét reá vetette. Nem aranyos gyaloghintóbán jött ez a férfi. Páncél-inges iándzsások nem voltak kevély- kedd kísérői. Gyémánt korona sem volt a fe­jén. Bíbor bársony királyruha nem takarta karcsú termetét. Közönséges öszvér hátán lo­vagolt. Hófehér kelmékből volt az öltözéke. Nem jött ő éles fegyvereknek kemény hatal­mával. Csak egy virágos ágacskát tartott ke­zében. De szava mint a csurgatott méz, édes volt. Tekintete, mint a fehér galomboknak tekintete. Ő jött hirdetőjeként a szeretetnek. És ujjongott és hódolt neki az egész nép. A mi virág csak termett Jeruzsálem kertjeiben, azt a gyenge szüzek letépték, a mi lombot csak hajtottak a büszke pálmák, legalyazták azt az erős férfiak s odaszórták mind e virá­gos tavaszt a fehér homloku jövevénynek út­jába. Volt, ki drága köpenyét leteritette az utcák meszes porába. És ujjongott. És sirt örömében a nép . . . .  Ez a fehér homloku férfiú Jésu s  volt. ő Máriának fia . . .  Ez a nap virágvasárnapja . . .  és e nappal meg­kezdődött a nagyhét. Viragvasárnapját tem­plomainkban körmenetekkel ülték meg tegnap. A  székesegyházban a barkaszentelést és a kőrmerletet Hetyey Sámuel megyespüspők ve­zette fényes segédlettel.— ( T a n á r o k  e l ő l é p t e t é s e .)  Aközoktatásügyi miniszter K is  József, Zsámár Lajos, pécsi állami föreáliskoiai tanárokat, továbbá Pintér Ede, Prilisauer Adolf, Baló  Gytla és Bécsi Márton, kaposvári állami fő gimnáziumi tanárokat a nyolcadik fizetési osz­tály harmadik fokozatába léptette elő.— ( B a r a n 'y a v á r i n e g y e  á l l a n d ó▼ ó la M t m á n y a )  április hó 3-án (szerdán)

délelőtt 10 órakor a vármegye tavaszi köz­gyűlésének napirendjére kitűzött tárgyak foly­tatólagos előkészítése céljából ülést tart.— ( H a l á l o s á é  ,) özv,, Göbel Jánosné szül. Webçr Mária, életének 67-ik évében, tegnap meghalt. Temeiése holnap (kedden) délután 3. órakor lesz a Szeps3sy utca B-ik szápou házból a szigetikülvárosi temetőben, Az elhunyt lelkeüdvéért az engesztelő misét ugyancsak kedden délelőtt féltiz órakor tart­ják a székesegyház corpus Christi-kápplnájá- ban. Az elhunytban Göbel Gyula, pécsi tör­vényszéki biró és Göbel Kálmán gyógyszerész édes anyjukat gyászolják.— ( Á t h e ly e z © * )  A m. kir. igazságügyminiszter Dana y János tamási kir. járás- bírósági telekkönyvvezetőt a szegzárdi kir. törvényszékhez helyezte át. ,— ( V e n d é g f o g a d ó i o k  f i g y e l m é ­b e ,)  Egy vármegyei szabályrendelet akként intézkedik, hogy a íogadók és vendéglők tu­lajdonosai, bérlői és vezetői tartoznak a meg­szálló vendégek nevét s foglalkozását az e célra vezetendő könyvbe főijegyezni s e köny­vet 24 óránként a községi elöljáróságnak be­mutatni, a járási tisztviselőknek és csendőrség­nek pedig betekintés végett átadni. Várme­gyénk főispánja általános közrendészeti szem­pontból ezen intézkedések végrehajtására kü­lönös súlyt helyezvén, fölhívta a járási főszol- gabirákat, hogy a községi elöljáróságokat, ez irányban gyakorlandó kötelességük pontos teljesítésére Utasítsák s anoak mikénti foga- natositását ellenőrizzék, a mulasztók ellen pe­dig a legnagyobb szigorral járjanak el.— ( K a t o n a i  h i r .)  Jáger  Izidor, pécsi 19 ik honvédgyalogezredbeii tartalékos had­nagy saját kérelmére a honvédség kötelékéből élbocsájt&tott.— . ( A  t o r o i á i  e r e d m é n y e  a  m o h á é t  j á r á s b a n .)  A múlt hó 26 — 29. napján Mohácson, mint a mohácsi sorozó já ­rás székhelyén fogantositott katonai sorozás eredménye a következő : Felhivatott az I. korosztályban 589, a II. korosztályban 322, a III. korosztályban 182, magasabb korosz­tályú 1, összesen 1094 egyén ; besoroztatott a I. korosztályban 236, a II. korosztályban 115, a III. korosztályban 58, magasabb korosz­
tályú 1, összesen 510 hadköteles. Ezek között van 8 egyévi önkéntes, 1 papnövendék, 1 
tanítójelölt, 17 C3aládföntartó, 55 kevésbé al­kalmas és póttartalékba besorozott. Fegyver- képtelennek nyilváníttatott 103, töröltetett 8 hadköteles; felülvizsgálatra küldetett 1, pol­gári kórházba : (szembaj miatt) 2, katona kór­házba 5 ; elmaradt a sorozásról engedéllyel : 55. törvényellenesen : 50. — Az idén tehát a 'fölhivoltaknak körülbelül 50*/#-a vált be k a ­tonának.— ( O r i i á g o s  v á a á r .)  Nagyheti vá­sárunk meglehetősen csekélyen látogatott volt a mai nap. Pótvásár jellegével bírván, a ki­rakodó vásáron csakis helyi iparosok és ke­reskedők vesznek részt ; állatvásárunkon sinc3 azonban valami pagy forgalom. A mi nem is csoda, mikor KővágószŐllősön, Vaiszlón, Szi­getváron, Szegzárdon és Villányban is van ma országos vásár.— ( F ö l d m ű v e s e k  é r t e k e z l e t e .)Tagnap délelőtt a gyár utca 7. szám alatt a földmivesek értekezletet tartottak Jó ssá  G á ­bor elnöklete alatt, hogy a baranyamegyei löldmivelők egyletének alapszabályait megbe­széljék. A tárgyhoz Ssabó József a Végh J ó ­zsef szóltak hozzá s végül egy bizottságot küldtek ki az alapszabályok kidolgozására. Az értekezleten a hatóságot Makay István, tb. rendőrkapitány képviselte. Hanga János, he­lyettes rendőrbiztos kíséretében.- -  ( J e l e n t é *  a  v f s r ó l .)  A Tettye forrás vízállásáról a főmérnöki nivatal a követ­kezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; a tettyei forrás vízszolgáltató képessége március hó 31-én reggel 4240 köbméter. — M a s  víz­

tartók szintén tele vannak a tettyei forrás Vízszolgáltató képessége április hó 1 én reggel szintén 4240 köbméter.
— (Kinevezések.) A m. kir. jgaz- ságügyminiszter Vclding János gyónki kir. járásbirósági segédtelekkönyvvezetőt a tamási kir. járásbírósághoz telek könyvvezetővé ne­vezte ki. A m. kir. pénzügyminiszter az eszéki pénzügyigazgatósághoz H r sic Antal végzett joghallgatót pénzügyügyi fogalmazó gyakor­nokká ideiglenes minőségben kinevezte.
— (Rablás.) Zahradnik Mihály mo­hácsi lakos a véméndi vásárra menvén, lovával még éjjel 11 órakor is a vásártéren tartóz- kodott. Ekkor egyszerre megtámadták őt Sár- 

kosi János véméndi és Sárkösi Márton bozsoki illetőségi kóbor cigányok, erőszakkal elvették tőle a lovát s ezenfölü! botokkal el is verték.
— (N évm agyarosítás ) Steinback János, m. kir. kultúrmérnöki vizmester, pécn lakos vezetéknevének »Székely«-re kért át­változtatása belügyminiszteri rendelettel, meg­engedtetett.
— (M unka-kiállitás.) Figyelmez­tetjük a tanonctartó iparosokat, hogy a hús­véti tanonc-munka- és rajzkiállitásra szánt tárgyak e hó 5 ig, vagyis péntekig a kiállítás helyiségébe be3zállittassanak. A hivatalos bí­rálat már a kiállítás első napján április hó 6 án délelőtt 10—12 óráig fog megtartatni ; mig a birálat eredménye a kiállítás ünnepélyes bezárásakor április hó 8 án délelőtt 11 órakor hirdettetik ki.. . \ e « • «  ̂-, *
— (A  posta köréből-) A pécsi m. kir. posta és távirdaigazagatóság G r á f  Ödön mohácsi kir. posta- és távirdati?ztet saját ké­relmére Pécsbe, Békéi Péter, mohácsi kir. posta- és távirdatisztet Bonyhádra s Fülöp Péter zalaegerszegi kir. posta- es távirdasegód- tisztet a mohácsi kir posta- és távirdahivatal- hoz helyezte át.— (A b időjárás.) A múlt hó 31-ikén még Mars. együtt állása a holddal hatással volt még légkörünkre, de ezután mind nyu- godtabbnak kell lennie az időjárásnak úgy, hogy miután ta husvét ünnepét semminemű számbavehető csomópont nem zavarja meg, igy esen ünnepekre ssép időt várhatunk. Áp­rilis hó csomópontjai 4 , 5 , 11., 12., 18 , 25-ike lesznek, ahol a 11— 18. erős hatásúak, azért is ezek körül változatos, tehát áprilisi időjárásunk köszönt be. Április 16—17 éli fordul felénk újra a napnak mostani fagyos felülete s ba a rossz hővezető gázok akkorra még mindig nem pusztultak el, úgy a hűvö­sebb időjárásból ismét kiveszszük részünket. Egy napkitörés, vagyis egy foltcsoport meg­jelenése e gázok elpusztulását fogja jelezni, ha t. i. ilyenek a nap felületén megjelennek.
— (M eghosszabbított határidő.)Tudvalevő dolog, hogy a m. kir. kereskedelem­ügyi miniszter az italmérési engedély alapján szokásossá vált étel és élelmiszer kiszolgálta­tást, egy a múlt év december havában kiadott rendeletével eltiltotta s egyszersmind elren­delte, hogy az étel és élelmiszereket árusítani óhajtó italmérők, külön benyújtandó kérvény­nyel, erre iparengedélyt váltsanak. Eme kér­vények benyújtási határidejéül a fentemlitett rendelet keltétől számított három hónap álla­píttatott meg. Több oldalról érkezett kérelmek éi panaszok folytán azonban a magyar királyi kereskedelemügyi miniszter e kérvények be­nyújtási határidejét a folyó 1901-edik év de­cember hó harmincegyedik napjáig raeghosz- szabbitotta.
— (M iniszteri rendelet a  gyu ­

fáról.) A közelmúltban mi is megemlékez­tünk arról, hogy több külföldi gyufagyáros cég azzal csempészi közforgalomba nálunk honi* gyártmány címén a maga termékeit, hogy gyufaskatulyáit magyar hangzású felirattal ékeskedő címkékkel látja el. Ez a dolog ter­mészetesen fülébe került a kereskedelemügyi miniszternek is, ki most a honigyártmányok

eve
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1901. április 2. P E C S !  F I G Y E L Őmegóvása céljából a következő rendeletet bo- csájtotta ki valamennyi másodfokú iparható­ságokhoz, hogy : • Tudomásomra jutott, hogy a Pojatzi Fi. és társa deutachlandsbergi gyufa- gyáros cég, gyufáit a valóságnak meg nem felelő * Magyar korona-gyufa* felirattal ellátott dobozokban hozza forgalomba, miről a ható­sága alá tartozó iparhatóságokat azzal érte­sítse, hogy a mennyiben akár feljelentés, akár közvetlen tapasztalásuk utján tudomásukra jutna, hogy a íentemlitett kihágást valaki el­követte, az illető ellen az 1884. évi XV II t.-c. 162. §*ának d) pontja alapján a megtorló iparbihágási eljárást azonnal tegyék folya­matba*. * ■
— (Sátánét a kftsigasgatási ta n ­

folyam on.) A m. kir. belügyminiszter ma íeiratot intézett a vármegyéhez, illetve Ke- 
m its Kamill vm.i főjegyző,, mint a pécsi köz­igazgatási tanfolyam igazgatójához, mely le­iratban arról értesíti a tanfolyam igazgatóját, hogy a hallgatóknak folyó ,óvi április hó ne­gyedikétől tizennegyedikéig a húsvéti ünne pekre tekintettel, szünetet engedélyes, mely időtartam alatt nem lesz előadás a pécsi közigazgatási tanfolyamon.

— (Ü lések a várm egyén.) Áprilishónap — dacára az eddigi folyton változó időjárásnak — már jóval közelebb esik a tavaszhoz, mint az elmúlt március s ezzel szinte a téli munka pihenésének ideje is le telvén, április hónapban már a vármegyén is serényebben folyik a «tavaszi munkálkodás,* mely a lázas munka ideje, mielőtt bekövet­kezik a nyári «uborkaszezon.* A mai nappal megkezdett április hónapnak különösen az első fele ígérkezik ülések dolgában mozgal­masnak. így mindjárt holnap, április hó másodikán délelőtti tiz órakor az állandó bí­
ráló választmány tart ülést a vármegyén. — Harmadikén délelőtt kilenc órakor az árva- 
káéi igazgató választmány, délelőtt félliz őrá kor a tiszti nyugdijválasztmány, tiz órakor pedig az állandó választmány ülésezik. — Ugyancsak április harmadikén délután három órákor pedig a számonkérőszék ülésezik báró 
Fejérváry Imre főispán elnöklete alatt. Har­madikétól április hó kilencedikéig, a húsvéti ünnepekre tekintettel, nem lesz ülés, kilence­dikén délelőtt kilenc órakor pedig közgyűlés tesz, melyet tizedikén délelőtt kilenc órakor nyomon követ Baranyavármegye közigazgatási 
bizottságának ülése. Április hó tizedikén dél­előtt nyolc órakor pedig a vármegyei katonai vegyes felülvizsgáló bizottság tart felülvizsgá­
latot, mely alkalommal a folyó évi fősorozás alkalmával besorozott és reklamálni óhajtó hadkötelesek kerülnek felülvizsgálatra. Ezeken kívül a hónap első felében még egy nevezetes napja lesz a vármegyének s ez április hó t i ­
zenegyediké, a «hivatalos nemzeti ünnep* napja, melyen ünnepi misét hallgatnak a vármegyei tisztviselők s bizonyára e napon az a veszet­tül nagy uemzeti szinü zászló fogja díszíteni a vármegyeházát, melyet március hó tizen* Ötödikén «elfelejtettek* kitűzni !— ( S o r o s á t  S á u d o n .)  Ma reggel nyolc órakor kezdte meg a vármegyei katonai sorozó bizottság működését Sásdon, hova 
Tormay Károly alispán, mint e sorozó bízott- ság polgári elnöke, még tegnap este kinlazott. A sásdi katonai sorozás a mai naptól k izdve folyó április hó harmadlkáig bezárólag tart.— ( R ó t t a  tréfa.) Valóban megrázó históriáról értesítenek bennünket, mely az egyik szomszédos községben történt. Faluhelyen —  ugyanis — még mai nap is szokásos, hogy falubeli fiatalemberek bevárják március har­mincegyedikének ójléljét — mint akár Szyl- veszter napján az újévet — s aztán bezör­getve valamelyik ismerős ház ablakán, «április bolondját* járatják a házbeliekkel. így történt ez az elmúlt éjjel is, amidőn nehány jókedvű fiatalember bezörgetett Katócs János gazda házánál s aszal ijesztettek rá a gazdára, hogy torkuk szakadtából bekiáltottak: »tüz van!* A tréfa pompásan sikerült, mert a gazda azon

hiszemben, hogy a saját háza ég, rémülten tutott ki az utcára, hol azonban néhány pilla­nat múlva össKerogyott, a nagy ijedtségtől féloldali szélhüdés érte. A nagybeteg embert beszállították a közkórházba, a tréfálkozók ellen pedig megtették a feljelentést.
— (▲  péoai ip artestü leti beteg­

segély ző pénztár) tegnap délután B ó ra ­kor tartotta meg évi rendes közgyűlését a városházán Schmelcer Ferenc elnöklete alatt, a kiküldött tagok szép részvétele mellett. A napirend első pontja volt az évi jelentés, me­lyet Dobszay István jegyző olvasott lel. Az évi jelentés^ mindenekelőtt megemlékszik a pécsi cipész* és csizmadia betegsegélyző pénz­tárnak beolvadásáról, minek folytán a tagok száma hétszázhuszonnyolccal, a vagyon pedig 1829 koronával szaporodott. A pénztár a tagok családjainak is segélyt nyújt. A tagok egész­ségi állapota kedvezőtlen volt ; a vörheny, tífusz, trachoma és influenza is uralkodott. Haláleset három fordult elő. Az ambuláns be­tegek száma négyezret tett ki. Beteg tag volt 1396; egé z táppénzt 137, kórházi ápolást 3, gyógyszert és orvosi segély 1221, ingyen or­vosi segélyt pedig 1337 tág kapott s az ött- zses segélyben részesítettek száma 1367 volt. A zárszámadás szerint a pénztár bevétele 12649 korona 27 fillér, kiadása 2694 korona 43 fillérrel kevesebb volt. A pénztár va­gyona 5534 korona 57 fiillér; terhe 2662 k 24 fillérrel kevesebb. A felügyelőbizottság jelen­tése után a feimentvényt az igazgatóságnak és a pénztárosnak a közgyűlés megadta. A statisztikai adatok szerint a pénztárnak volt a múlt évben 710 férfi és 27 nőtagja; össze­sen 737. Kilépett az év folyamán 1891 ; az év végén volt 1272 férfi és 65 nőtag, össze­sen tehát 1367. Tápdijas beteg volt 137, kik 193 esetben 1301 tápdijas napon át ápoltat­tak. A kórházi napok száma 582. Ingyen se­gélyben 1074 tag és 128 családtag részesült. Mindezeket tudomásul vevén a közgyűlés, az igazgatóságba beválasztanak : Sperl Jó  «set és 
Végh József rendes tagokul a munkaadók közül; a munkások közül pedig Sallai János, 
Kondár Ádám, Takács Sándor, Mihálovics András, Tokodi József, Varga Vince és Gyügyei Kálmán. Fóttagoknl a munkaadók közül G a n ­
ter Ferenc és Rite  János ; a munkások közül 
Lovrics József. Ezután a felügyelő bizottságot és a választott bíróságot választották meg s a közgyűlés háromnegyednégy órakor ért véget.— ( H a j óösszeütközés.) A D. G .H. T. «József* nevű vontató gőzöse vontáját utána akasztva Mohácson elindult Budapest felé. Indulás közben azonban vontájának ötö­dik uszályát odavágta a M. F. T. T. «Kinizsy* nevű gőzöséhez, úgy hogy ennek jobb olda­lán a korlát felső része, valamint a korlát védődeszkája három méter hosszában eltörölt, ezenkívül megsérült még «Kinizsy* jobb ol­dalán függő ladik. Az egész kár azonban csekély 60 korona.—  (Erdőégés.) Duna-Szekcsőn, a Margittá*sziget * Papkert* nevű részében a dunaszekcsöi volt úrbéres közönség tulajdonát képező erdőt ismeretlen tettes fölgyujtotta, minek folytán mintegy hatvan holdon futó tűz támadt. Mint utóbb kitűnt, jobbára csak szá­raz gaz és letörött ágak égtek s igy a tűz alig okozott valamilyen kárt.— ( V e s z e t t  e b e k .)  A ráctőttősi ha­tárban levő 21. sz. őrházban lakó Vackó Mi­hály vasúti őrt egy veszettség gyanújában álló ismeretlen helyről jött kőbőr eb a térdén meg- h<rapta. A vasúti őrt lőiküldiék Budapestre a Paszteur-intézetbe. — Udvár községben Í9 kóborolt egy veszett eb, melyet lelő tele. A mohácsi járási főszolgabíró ennek következ­tében Udvár község ebeire 40 napi zárlatot rendelt el.— ( S a n r á s a a l  űzetett.) Bosnyák Pál, baranyavári lakos elment Horváth Fűlőp, ugyanottani lakoshoz, hogy őt követelésének megfizetésére fölszólítsa. Horváth Pál épen vacsoránál ült. De az adósságának megfizeté­

sére való felszólítás — úgy látásik — any- nyira elrontotta az étvágyát, hogy dühösen fölugorva ülő helyéről, a vacsoránál hasz­nált kést Bosnyák Pálba szúrta. Följelentették a bíróságnak.
Péca szab. kir. váró*

;eorologiai állom ása Je g y ie ts li
1901. április 1. délután 2 órakor

Barometer (redukált) »  764*3 mm.—
Hőméreék *= 18*0 <<I.

> maximuma : 13*8 *C. 1 
* minimuma:0*2 *C. / tegnap-.. 

Páranyomáa : 4*7 mm .
Relatív nedvesség: 80. */„
Felhőiét : 7 *  Alt. cum. SW.
Szélirány s erő : S. 3.
Csapadék 24 órai : 0. Harmatp.- 1*4 *C  
Fél-borulás, enyhe, csapadékra baj ló i. v. mára. 
széllel.

D r .  O t f r z r .

Művészet, irodalom.O  Szikra és Parasztbecsület. Szom ­baton este a pécsi színtársulat három tagja búcsúzott s egy kezdő színésznő mutatkozott be. Ez este — mondhatni — telt ház előtt folyt le az a két egy felvonásos darab, a mely műsoron volt. A Szikrában Kende Paula, 
Komlóssy Ilonka és Füredy  Gusztáv búcsúz­tak. Kende Paulának »Az isteni Pólinak etxr- lékül a Maffiától* felirata szalagos csokrot, egy tokban ezüst koszorút nyújtottak fel as orcheszterből s a zsinórpadlásról egy szép babérkoszorút eresztettek alá. A közönség megtapsolta. Ez az ováció könyeket csalt Kende Paula szemeibe. A mi kis bájos naviáok, Kom- lossy Ilonka, az zugó tapsokon kívül bizony egyebet nem kapott, de a tapsokból s a ki­hívásokból bőven kijutott neki. Nyílt színen is megtapsolták s a {elvonások végién a kö­zönség az Ő nevét kiabálta folytonosan. Meg­jelent a függöny előtt s eltakarta az arcát. Sirt. Fájt neki a válás attól a közönségtől, mely alakításait mindenkor nagy rokonszenvvel fogadta. A naiva 'szerepkörében tagadhatat­lanul mindig kitűnőét nyújtott. A szómba testi előadáson is maga volt a kedvesség, az élénk­ség, maga a szeretetreméltóság, a darab él- iető lelke. S  bár szombaton este nem kapott virágot, vasárnap délután a Kis szökevényben helyre póttolta a közönség a mulasztást s két igazán szép csokorral, melyek egyikének a sza­lagján ez volt olvasható : *A mi aranyos Ilon­kánknak*, lepte meg a távozó naivát, a ki mindenesetre oly szívesen fog visszagondolni a pécsi közönségre, mint ez ö reá. A két másik szereplő, Kende és Füredy teljes igyekezettel a sikerrel játszottak. A távzóknak részünkről sok szerencsét s fényes jövőt kívánunk.A Parasztbecsűletben Zatocsil Gizella mutatkozott be szerződtetés céljából. Most vé­gezte az Országos zeneakadémiát. A k is a s ­szony szép színpadi alak, de az iskola pora meglátszik még rajta nagyon. Mindig az egedbe kapaszkodik a kezeivel s koturnnsokban jár­kál. A koloraturája azonban kielégítő. Kelle­mes hangja elég erős s alkalmas a különféle érzelmek testésére. Az iskolája is megállja a helyét. Hangjával azonban még nem tud csín­ján bánni, annak még sok gyakorlat s ügyes vezető kell s akkor jó primadonna lessen be­lőle. Egy kevés színpadi szereplés, nagy szor­galom me’lett meghozza a kívánt sikert. Egyébként szombaton este is szép sikere volt. Sintnzza szerepében Mczcyvel való nagy je­lenésében nyílt színen kétszer kapott hatalmas tapsokat. Éneke mellett játszik is s ez is, as is tökóletesbülni fog minden bizonynyal. Csűr- 
gai Adél igen szépen eoekelt. Mezcy, Kozm a  es Szirmay szintén kiválót nyújtottak s szé­pen énekeltek. Itt egy megjegyzésünk van. Mikor a hivő közönség templomba megy, as nom a templom előtt hajtja meg magát svat magára keresztet, hanem benn a templomban. A mint a mi karunk produkálta, úgy nevet*



6 P É C S I  F I G Y E L Ő 1901. április 2.séges a jelenet, holott az épen komoly a da­rabban. Sim ándy József egyszerre dirigált és harmoniumon is játszott. Kézzel lábbal és fej­jel dolgozott, hogy azt a gyönyörű zenét ér­vényre juttassa. Az övé a legnagyobb érdem.(C.)0  Kis szökevény. Ebben búcsúzott tegnap délután Gergely Gizella telt ház előtt, Szinreléptekor hatalmas babérkoszorú eresz­kedett lábaihoz, a melynek szalagján ez volt írva : * 1st en veled 1 — Isten hozzon !« Azon­kívül egy szép ezüst-koszorút s tapsot kap)tt. A könnyekig meg volt hatva. — A közönség mindvégig fel felzugó tapssal honorálta a búcsúzó szubrettet, a kinek sikerült itt ma­gát megkedveltetni ebben a színi évadban. — Ugyancsak ebben búcsúzott Németh Já ­nos is, a ki két éven át nem egyszer meg­mutatta szép tehetségét. A tapsokból neki is bőven kijutott.
O  Traviata. Csurgay Adél búcsúzott tegnap este telt ház előtt a pécsi színpadtól legjobb szerepében. Ezúttal ismét oly gyönyö­rűen énekelt, mint rendesen s bizony fájda­lommal gondolunk arra, hogy olyan koloratur énekesnőnk nem lesz többet talán soha, mint ő volt. Utoljára hallottuk őt tegnap énekelni, utoljára élveztük igazi művészetét, mert ő a szó szoros értelmében énekmüvésznő. Taps fogadta s taps jutalmazta minden jelenését, de a közönség még csak egy szál ibolyát sem nyújtott fel neki a színpadra emlékül, pedig ha valaki, akkor ő megérdemelte volna az elismerés babérkoszorúját s virágerdejét. (C.)
O  A kolozsvári nemzeti színház uj

tagjai. Gahányi Árpádnak, a kitűnő művész­nek és drámaírónak két színész fiát : Lászlót és Sándort a kolozsvári nemzeti színházhoz szerződtették. A Gabányi-fmk az országos szini- akadémiát végezték kitűnő sikerrel s mostanáig nagyobb színpadokon működtek köztetszés mellett.O  Felekyné Munkácsy Flóra búcsúja.
Felekyné Munkácsy Flóra, a Nemzeti Színház kiváló művésznője április hónap 16-án bú­csúzik a főváros közönségétől és a szinpadtól.

O  Á hírlapirodalom koréból. Iíj. 
Móric• Pál, a jeles fiatal iró, a szegedi > Közvélemény « című napilap szerkesztésétől megvált és Debrecenben a » Debrecen* szer­kesztését vette át. A » Közvélemény* szer­kesztője dr. Csillag  Károly, eddigi szabadkai lapszerkesztő lett.

O  Á hűbéri rendszer. Az egyes tör­téneti korszakok társadalmának képe az tü­
körből csak töredékesen maradt ránk. Ismer­jük Egyiptomnak, Görögországnak, Rómának rabszolgatartó arisztokráciáját, de nagyobb nemzeti vagy épen egész földrészen elterjedt társadalmi szervezettel nem találkozunk egész a Középkorig. A hűbériségnek azonban egész rendszerét világosan ismerjük. Akkor éltek azok a mesés lelkű férfiak, a kik csak egyszer szerettek, de örökre szerették, szivük vérét ontották a hitért, mig szivük fölött őrizték egy hölgy kis szalagját lovagi színükül. A lo­vagokról mond szép történeteket a Nagy Ké­pes Világlörténet V. kötete, melyből most jelent meg a 99. s 100. füzet. Az egész nagy mű 12 kötetből fog állani, szerkesztője dr Marcali Henrik akadémikus, egyetemi ta­nár : az V. kötetet a kitűnő tollú történetiró, dr. Mika Sándor irta Egy kötet ára díszkő- tésben 16 kor., kapható füzetenként (à 60 fill.) és havi részletfizetésre is a kiadó társulatnál, Révai testvérek írod. Int. Részvénytársaságnál, Budapest, V i l i , Üllői-ut Irt. sz.

O  Brehm  könyve. Az állatok világa cimü munkából a 20 ik füzet rao-t hagyta el a sajtót. E füzettel — melyhez a kiadócég színes nyomatú műmellékletet csatolt — az első kötet véget ér. A füzethez csatolt tar­talomjegyzékből azt látjuk, hogy az állatok világának közreadott húsz füzetéhez 17 képet mellékeltek és hogy a szöveg közé nyomott képek száma meghaladja a 170 et. Hogy ac

első kötet könnyen áttekinthető legyen és hogy a keresett részt az olvasó azonnal megtalálja, a szerkesztő igen kitűnő tartalomjegyzéket csa­tolt. Az állatok világa a Légrádi-testvérek kiadásában jelenik meg s a nevezett cégnél (váci-körut 78) úgy füzetenként, mint önálló kötetben is megrendelhető. Egy-egy tüzet ára 80 fillér. Az első kötethez a bekötési tábla 3 koronáért kapható.
Törvénykezés.§ Gondnokság alá helyezések. A ka­posvári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

K is  János, kiskorpádi lakos, kiskorú Gyük  Mari, gamási lakos nagykorúvá váltától kez- dődőleg és Méseáro* Pál csömendi lakos gondnokság alá lettek helyezve. A szegzárdi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy elmebe­teg Gelencsér Róza lápafői lakos, 35 éves r. kath. valiasu, cseléd elmeteg Reinhardt Klára férj. Kóbor Órbáné, báttaszéki lakos gondnokság alá helyeztetett.§ Csőd. A szegzárdi kir. törvényszék 
Gauger János és Gauger Janosné szül. Sge- 
keres Mária tolnai lakosok ellen a csődöt el­rendelte. Csődbiztos dr. Sonnewend Frigyes, törvényszéki biró ; tömeggondnok dr. Pirniteer Béla szegzárdi, helyettese Breelmayer József, tolnai ügyvédek. — Igénybejelentési határidő május 31.; felszámolási határnap junius 17-ike.§  Hum oros tárgyalás. Jóképű magyar ember állt a büntető járásbiró előtt. Az ipsze két más emberrel a télen ellopott három fü­zér paprikát s ezért volt törvény előtt. ▲ tár­gyalás igy folyt le :Biró : Hát maga lopott ?Vádlott : Loptam bizony.B. : Miért lopott ?V. : Mert hát szegény embernek min­dent meg kell próbálni.B. : Volt e már büntetve ?V. : Voltam vagy egyszer.B. : Volt ám vagy tízezer. Csalás, lopás, gyújtogatás stb. miatt.V. : A biró ur jobban tudja a cseleke­deteimet s mégis tőlem kérdi.B. : No ezért a lopásért maga 8 napot, a másik két ember pedig 2—2 napot kap.V . : Dejszen, ennek az ítéletnek se állok ám neki, csak úgy, ha én is 2 napot kapok.B. : Nono, maga rovott ember s azért kapott többet. Láttam én már olyant is, aki egy libáért, mert rovott volt, 4 évi fegvházat kapott.V .:  No, annak is soká tojt a liba! Ha. nem nézzen meg jól tekintetes uram. Engem többé nem lát az életben. Nem fogok többé lopni, nehogy megint ide kerüljek, ahol nem egyenlően ítélnek.

leget, mely 17,603 kor. 08 fill, tiszta nyere­séggel zárult. A nyereségből az igazgatóság javaslatára részvényenkint 10 koronát (6 •/,) fognak osztalékul kifizetni. A hiányzó igazga­tósági tagságra Baross Károlyt és Förster Aurélt választották meg, a felügyelő bizottságba pedig P á l Józsefet és Megyeri Krause  Lajost.□  Árm entesités a Csepel szigeten.Csepel sziget nagy számú érdekeltsége legu­tóbb Ráckevén Zsák Hugó miniszteri biztos elnöklete alatt tartott értekezleten elhatározta, hogy a Csepel szigeti ármentesitő társulat céljaira 420.000 koronát vesz fel.□  Ipar kiállítás Makón. Mint a Buda­pesti levelező értesül, a makói ipar-kiallitás céljaira a kereskedelmi miniszter 10,000, 
Dessevoffy Csanádi püspök pedig 1000 koronát ajánlott fel.□  Megszűnt sertés vész. A M ajsa  köz­ségben fellépett járványos sertesvesz megszűnt, a községet az elrendelt zárlat alól (elmentették.□  H arm inc év m últán. K iss  József, a keszthelyi gazdasági tanintézet állattani tanára, harminc évi szolgálat után nyugalom­ba vonult. A tanintézet hallgatósága, mint le­velezőnk írja, bucsubankettet rendezett tisztele­tére s azon a tanári kar is részt vett. A köz- tiszteletben álló tanárt az ifjúság lelkes ová­ciókban részesíti tte. Kiss József több munkát irt ; a legutóbbi párisi kiállításon a magyar halfajokat állította ki Darányi megbízásából. A halminták papirtésztaból készültek eddig nem ismert módon. A minták szakkörökben nagy feltűnést keltettek és tiszteletet szereztek a magyar szakoktatásnak, a kiállításon három éremmel tűntették ki.

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901. 

éri március hó 80. napján tartott hetivásárán.
Az árak néternázsánként számíttatnak.
Búza őszi 13*60—1460 — ; óO*—0*00; kétszeres

ó 1240—13*00; rozs ó 12*60—13 20 ; ó ----- ; árpa
őszi 13*00—14*00 ; tavaszi —‘—‘—*—*—*— ; zab őszi 
11*20—11*60. ; ly — ; bükköny 16*60—18 ; kukorica ó
11*60—12*00 ; aj —*-----*—; széna 6 00—6 00 ; szalma
2*60- 3*00.

Kisálat : közép mintegy 660 gabona-kocsi volt 
a piacon.

T a n ü g y,)( Állam segély. A ra. kir. vallás és köz oktatásügyi miniszter H ip  Ferenc, volt maró csai tanító özvegyének háromszáz korona ál lamsegélyt engedélyezett.
□  Tattersal r. t. közgyűlése. A bu­dapesti Tattersal r. t. tegnap tartotta évi közgyűlését Br. Űchritg Zsigmond elnöklete alatt. A megjelentek elfogadták úgy az igaz­gatósági, mint a felügyelő bizottsági jelentést, egyszersmind jóváhagyták az előterjesztett mér-

T Á V I R A T O K .
—  Általános bocsánatké­

rés. (A * Pécsi Figyelő" eredeti távirata.)I A szabadéivüpárt tegnapi értekezletén 
*Bessenyey Ferenc előadván a Rakovszky- féle incidens történetét, kijelenti, hogy nem suttyomban, hanem hangosan tette tréfás njegjegyzését. Sajnálja a rosszul al­kalmazott élcet s a párttól és a minisz­tertől bocsánatot kér — Hegedűs mi­niszter erre azt válaszolta, hogy bebizo­nyítva látván Bessenyey intenciójának ár­tatlan voltát, erős megrovó szavai Besse- nyeyre nézve elvesztették súlyúkat. Sajnálja, hogy az ügyet a Házban felem­lítette, de a gyanúsítások rendkívül felingerelték. Mégegyszcr kifejezi sajnál­kozását a dolog megtörténte felett és kéri továbbra is a párt bizalmát. (Általá­nos, hosszas helyeslés.) —  Végül Sybil Kálmán elintézettnek jelenti ki az incidenst. Tanulságul kéri a pártot, hogy viseltes­selek a kormány iránt bizalommal min­den kérdésben A kormányhoz iorduljanak és a dolgokat csak itt és ne másutt be­széljék meg. Ezv.el az értekezlet általános helyeslés között véget ért.



—  A  tranasvâli háború. (Ar Pécsi Figyelő “ eredeti távirata.) Transz- vál nyugati részében a búrok vereséget szenvednek. French tábornok sokat elfo­gott a búrok közül, százan pedig megadták
m a g u k a t.—  T ű i  e gy hadihajón. (APécsi F igyelő- eredeti távirata.) A  „Pét- rolk‘ nevű amerikai hadihajón tűz támadt. A hajó parancsnoka a füstben megfulladt.

—  Szocialista tüntetés. (APécsi Figyelő4* eredeti távirata.) Szo­ciáldemokrata munkások Prágábnntegnap nagy tüntetést rendeztek, melynél többen megsebesültek. A  rendőrség szétverte a tüntetőket és sokat közülük letartóztattak.
—  E lité it  apagyilkos. (AvPécsi Figyelő4* eregeti távirata.) A debre­ceni esküdtbiróság Rác Antal harminckét éves kábái lakost apagyilkosságért tizenöt évi fegyházra Ítélte.—  Földrengés. (A „Pécsi F i­gyelő44 eredeti távirata.) Konstantinápoly­

ban ma nehány percig tartó erős földren­gés volt. Az emberek a templomokból és lakásokból rémülten futottak ki, több asz- szeny elájult.
— M egszökött poztasikkazztó.(A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A cser- novici rendőrség táviratilag értesítette a fő- kapitányságot, hogy onnan tegnap este meg­szökött egy Gayer Jenő nevű postatiszt s ma­gával vitt mintegy 21.000 korona értékű orosz és román bankjegyet s több ajánlott levelet. Vele szökött Lukasch Zsófia postakezelőnő, a ki szintén az ottani hivatalban volt alkalmazva 

Gayer 20 éves, alacsony termetű, telt, simára borotvált arcú fiatalember, kicsiny bajuszszal. Az egyik válla kissé ferde s orrán friss heg- gedésű seb van. Valószínűleg fekete szalon­ruhában szökött meg, melyet barna, bolyhos köpönyeg takar. Lehet azonban, hogy posta- hivatalnoki egyenruhában távozott. Beszél és ir németül, oláhul, ruténul és franciául. A leány törve beszéli a német nyelvet, erős len gyei kiejtéssel. Barna haja, erős termete s feltűnően fehér arcbőre van. A rendőrség a bűnös párt mindenfelé keresi annál inkább, mert minden valószínűség szerint Magyaror­szág felé vette útját.— É le tu n t c s e l é d .  (A » Pécsi F i­gyelő* eredeti távirata.) A minap történt, hogy 
Burza Erzsébet huszonnyolc esztendős cseléd- leány megmórgezte magát Budapesten az Er- zsébet-körut 35. sz. a. levő szolgálati helyén. A szerencsétlen leányt a Rókus-kórházba szál litották, a hol az éjszaka kiszenvedett.

— P én zh am isító k  a főváros­
ban. (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A budapesti főkapitányságnak tudomására ju­tott, hogy a fővárosban egy hamispénzt gyártó szövetkezet működik. Az erélyes nyomozásnak meg lett a kellő eredménye, a mennyiben tetten érte Bagely Ede budapesti születésű20 éves napszámost, a mikor több hamisított ezüstforintoson akart túladni. Ezen a nyomon ezután az egész társaság hurokra került. A szövetkezet teje Ju hász  István esztergomi szü­letésű 34 éves napszámos, a ki pénzhamisí­tásért egy Ízben fegyházbau ült. Ez szövetke­zett Dvorácska Kálmán budapesti születésű21 éves asztalossegéddel és az utóbbinak szál­lásadójával : Vues Mátyás balatonsárkányi szü­letésű 52 éves kőmivessel s a Karpfenstein- utca 22. sz. a. rendezték be «gyárukat*. A társaság mintegy 80 100 darab eléggé sikerült forintost gyártott, a melyeket az esti órákban 
Bagoly, meg Vues Mátyás felesége adtak ki. Az egész kompánia a rendőrség fogházában Tan s közülők Vucsnét kivéve ma átkisérik a

1901 április 2. p'e c s i  F I G Y E L Ő

viz8gálóbirósághoz. A rendőrség a Karpfenstein- utca 22. számú házban lefoglalt több szer­számot, nyomógépet s beszállította a törvény­székhez.— B e t e g  m i n i a s t e r  e l n ö k .  A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) Waldeek Rous­seau francia miniszterelnöknek az orvosok azt ajánlották, hogy egy ideig pihennie kell. IPal- deck Rousseau csütörtökön Velencébe utazik, hogy ott pihenjen.—  U j i á g l r ó k  k ö z g y ű lé s e . (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) A budapesti újságírók egyesülete tegnap délelőtt 11 órakor tartotta klub-helyiségében Budapesten évi ren­des közgyűlését Vészi József orsz. képviselő elnöklete alatt. A tagok nagy számban jelen­tek meg a közgyűlésen, melyet Vészi József elnök rövid üdvözlő szavakkal nyitott meg. Ezután felolvasták az évi jelentést, melynek kapcsán a közgyűlés hálás köszönetét szava­zott lovag F á ik  Zsigmondnak, ki az idén is ingyen szállította az egyesület számos nyom­tatványát, valamint mindazoknak az intézetek­nek és egyes adományozóknak, kik az egye­sületet nagylelkűen támogatták. A közgyűlés jegyzőkönyvben fejezte ki Papp Dániel és 
Lukács Béla elhalálozásán való fájdalmát. Az évi jelentés tudomásul vétele után a segitő- alap igazgató tanácsának a jelentését terjesz­tette be Cziklay Lajos ügyvezető alelnök. K i­emelte különösen az alap orvosainak az érdé meit, kik ingyen gyógyítják az újságírókat és családtagjaikat. Az igazgató-tanács javaslatára a közgyűlés hálás köszönetét nyilvánította mind­azoknak, kik a lefolyt egyesületi évben a segítő alapot segélyezték és támogatták. Dr. 
Diósy  Béla pénztárnok és Zempléni P. Gyula kőnyvlárnok jelentéseinek tudomásul vétele után a közgyűlés megadta a felmentvényt a tisztikarnak. A segítő-alap költségtervezete szerint a jövő évben 9367 koronát fordítanak sególykölcsönökre es 1000 koronát segélyekre. A segitő-alap vagyona 191000 korona Ezután a választmány újjáalakítása következett. A választás eredményének kihirdetése után Vészi József elnök zárószavaiban örömét fejezte ki

afölött, hogy a tagok oly élénken érdeklődnek az egyesület iránt. A választmány nevében ígéri, hogy minden erkölcsi erővel fognak igyekezni arra, hogy az újságírók legszebb szellemi javait megőrizzék és gyarapítsák. Lel­kes éljenzés fogadta az elnök szavait és ezzel a közgyűlés véget ért.
— E lzfilyed t g ő z h a j ó .  (A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A «Páris* nevű gőzös Hullból jövet Northumberlandnál elsü- lyedt. Tíz ember közűi 9 vizbefult.
— Salisb u ry n a g y  beteg. (A•Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Londonban 

Salisbury lord betegsége annyira rosszabbo­dott, hogy utazását Délfranciaországba fel kel­lett hagynia. Salisbury valószínűleg április vé­gén kilép a kabinetből.
— E lité it  gyilkos. (A » Pécsi F i­gyelő* eredeti távirata.) Pótervárott Bogolye- pow közoktatásügyi miniszter gyilkosát Kar- povicsot 20 évi kényszer munkára és jogainak elvesztésére ítélték.
— V álasztási m ozgalm ak. (A»Péc°i Figyelő* eredeti távirata.) T.-Szt.-M ár­tonból írják, hogy a felvidéki pánszlávok Stubnyafürdőn tartottak gyűlést, melyen Pau- linyi Tóth Zsigmondot jelölték ; azonban Ju sth  Ferenc, a kerület mostani képviselője mellett számosán passzív álláspontot emlegetnek. Szeg­váron a szegvári választókerületben a függet­lenségi párt most szervezkedett.— E lm ú lt  tstrájk. (A «Pécsi F i­gyelő* eredeti távirata.) Marseilleben mindenütt csend uralkodik. 700 munkás dolgozik a ki­kötőben, kiket most vettek fel a sürgős mun­kák teljesítésére.— A  c á r  a finneknek. (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) Pótervárott Miklós császár megerősítette a Finnország által kért 12,886.400 márkát népiskolai célokra.
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Pontos kiszolgálás! .. . ♦  •
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♦ ♦ Olcsó árak!

Nagy választék!
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A t. c. közönség nagyérdemű pártfogá­sát kéri tisztelettel Péct», 1901. március hóban
K o v á cs Ignác,

k a la p o t.

Irgalmasok-utcája 15. sz.
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1901. évi jú liu s  1-től esáxnitott 3 évre Vb ló gondozási munkálatai­nak bistoeitásu iránt Ptcs város gazd. tanácstermében 1901. évi á p rilis  hó 
30-án délelőtt 9 órakor zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlej'és tartatik.Felhivatnak tehát pályázók, hogy 600 korona bánatpénzzel felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb 1901. évi á p rilis  kő 29 -ének déli 12 órá­
já ig  a polgármesteri hivatalnál nyújtsak be, vagy a bánatpénz letétele mellett a szóbeli árlejtésen vegyenek részt.A vállalkozási feltételek a gazd. tanétteremben naponkint d. e. 9 — 12 óráig betekint hetök. •'Pécsett, 1901. évi március hó 26-án tartott tanácsülésből.

A város tanácsa.

nagy választékban jutányos árban

Oroszi Sándor
u d v a r i  e u k r á ü t d A j A b a i i .

••••Király-utca és Ferenciek-utca. • * • •

800 hektoliter jó hordókkal bérbe adó ugyanott egy szoba és konyhából álló
I a k á sés egy kisebb

Mindazoknak, kik meghűlés vagy a gyomor túlterhelése, úgy hiányos, nehezen 
emészthető, nagyon fonó vagy nagyon hideg ételek, vagy rei detlen életmód által valamely 
gyomorbaj', m in t:

gyomorkatarliust, gyomcrgörcsöt, gyrirorfájást nehéz emésztést vagy elnyálkásodást 
tapasztalnak, ez alkalooimal jó házi szer ajánltatik, melynek kitűnő hatása évek óta ki 
van próbálva £z pedig a

olcsón bérbeadó

, Ezen  füszerbor különféle kitűnő, gyógyító hatású fűszerek- ! j  
; bői és jó borokból éllitfetik elő és erősíti a z em ber em észtő 

i - szerveit. F ü sze rb o r m erszűntet! a z em észtési zavarokat és 
: | elősegíti a vérnek újjá való képződését. - -  ■ j

A föszerbornak kellő időben való alkalmazása által a gyomorbajok csirájában 
elfojt&tnak. Az»rt nem szabad késlekedni t kellő időben való használatba vétellel. Jelensé­
gek m int: fejti jós. böfögés, gyomorégés, szédülés, rosszullét hányással, melyek krónikus 
jetiit) gytn crtajckrai s indirkább ‘ellepnek, eltűnnek már néhány bevevés után.

Q n p h  T P k p  f f í5<? ei r '^ lellfm itleu  következményei, mint kólikás fájások, 
U *  C M  C  r C  l. G«. (zivdcfcogr s. álmatlanság, valamint vérkeringést z a v a r o k a  

majban, vesében és a hemorrhoidal (aranyeres) bajok a fűszerborral ;gen gyorsan megszűnnek. 
A füszerbor megszünteti a rossz emésztést és eltávolít könnyű székeléssel a gyomorból és 
belekből mindennemű emé*-ztbetlen és rossz anyagot.

Sápkór, vérszegénység, erőtlenség, X S Z S t t
trges állapotának következmenyei. Étvágytalanság idegesség és lehangoltség, heves fejfájás  
álmatlan éjjelek elsatnyitják lassan az ilyen egyéneket. 0 9 * *  Füszerbor az elgyengült élet­
erőnek. uj impul.ust ad. 0 1 ^ “ hüszerbor fokozza az étvágyát, előmozdítja az emésztést és

Legjobb készitményü.

vásárolhatók

bufor-rakfárában

Pécsett, Apácza-utcza 2. sz. a(a Takarékpénztári uj palotában.)
Külön osztály kárpitos bútorokra

asszony
alatti

szám

Az én íüszeiborcm m m  titkos sze r; tarlaln a. M alagalor 4Ê0.0, borszesz 100 0, glycerin 
100,0, vörös-bor 240,0, vadberkenye lé lf>0,0, cseresnyrlé 820,0, köménv, ánizs, örvénygyö­
kér, amerikai erőgyökér, tárnics gyökér, kélmos fyökér mindegyikből lOÓ.Orész. Ezen réssek 
keverendők. =  = = -

mely áll 8  kisebb lakás és kert
; » bői jutányos áron

Bővebbet „ N Á D O R * - kávéba/.

Nyomatéit Tatzs József könyvnjr n (ÍájabsD FécstU, 1 9 0 1
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H úsvéti tojások x  X  X  X  X ad. 4620. szám.
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